

芝罘区幸福街道率先在全市实现慈善基金街道、社区两级全域覆盖

社区慈善生态圈让生活更有质感

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王佩丽 摄影报道)日前,芝罘区幸福街道先行先试,设立街道级社区慈善基金1支,总金额12.5万元,所辖23个社区居委会均设立1支社区级社区慈善基金,在全市范围内率先实现社区慈善基金在街道、社区两级的全域覆盖。

以幸福街道为试点,芝罘区形成了一套规范、完整、有效的社区慈善基金设立及运行模式,打通了“芝罘区慈善总会—幸福街道—23个社区”三级的慈善通道,为今后芝罘区乃至全市社区慈善基金全覆盖奠定了基础。

相比大而全的传统公益模式,社区慈善基金规模虽然较小,但服务范围可涵盖慈善救助、扶贫帮困、帮教助学等公益活动以及资助社区慈善组织、慈善项目、公益行动、社区自治共治项目等方方面面。”烟台市民政局副局长徐明浩表示,我市连续3年将打造公益慈善城市纳入政府工作报告,在全市形成竞相发展慈善事业的热潮,努力让慈善融入百姓日常生活,集聚社区多方发力,着力构建温暖便捷的社区慈善生态圈,让群众的生活更有质感。

以芝罘区为例,目前,芝罘区共设立社区慈善基金37支,累计筹集善款55.8万



元,已设立的社区慈善基金在深入推进社区治理过程中撬动多元社会力量,助力解决社区特别是困难群众“急难愁盼”问题,已开展“小塔阅读”“社区空间微营造”“志愿服务提档升级”“电力维修及日常维护”“困难群众爱心包”等公益慈善项目14个,项目涵盖社区治理微创投项目的孵化、困难群众的帮扶救助以及与群众利益密切相关的公益事业建设等,受益群众4000余人次,切实将社区慈善基金有效“盘活”,成为基层治理和社区服务的有效助力。

打造“社区慈善生态圈”,不仅需要社区

慈善基金“活水”注入,还需要不断壮大社区慈善主体,融入社区慈善靠前服务、主动作为。今年,市民政局印发《培育发展社区社会组织专项行动实施方案》,制定“7项行动计划”“23个专项任务”,进行场地提供、培育孵化、人员培训等支持,已培育社区社会组织1.6万个。目前,社区社会组织与社区党组织“社社联合”,已开展芝罘区“共筑同心”、福山区“动能社区”、龙口市“莲心陪诊”“合家懿站”等社区活动,累计提供服务2160余次、受益居民19.4万余人次。

充分发挥驻烟高校智源支持合力共

建,与鲁东大学、山东工商学院签订合作协议、建立培训基地,就政策理论研究、人才培养、项目开展等合作。去年以来,依托高校培训社区工作人员4600人次,赋能社区社会组织、志愿服务队伍、社区居民等3.2万人次。

我市大力推动慈善服务向基层延伸,广泛聚集爱心资源设立社区基金。立足需求开展项目,激发社区慈善活力将居民需求“置顶”,“救助”与“发展”并重,形成纾困扶弱、便民利民、环境优化、文化活动等多类型项目,联动260余个志愿团队、60万人次参与,受益群众10.4万人次。紧盯社区居民最直接、最现实的问题,开展扶老救孤、恤病助学等项目。福山区“圆梦微心愿”、莱山区“亮窗服务”、龙口市的“关爱空巢老人”以及牟平、招远等区市的助困助学活动,让社区老弱病残等群体得到实实在在的获得感。

烟台各级民政部门将持续推进“慈善+社区”融合发展,探索社区基金本土化、特色化运作模式,积极探索设立慈善品牌项目,让“小基金”发挥“大能量”,帮助群众破解急难愁盼的小事情,办好群众所需服务的小实事,努力打造一批有温度、可推广的慈善项目,推动社区慈善持续健康发展。

朝阳站胜利路北马路段电力管廊工程贯通
建成后给供电添一道“保险阀”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 魏元海 王浩瑞 摄影报道)5月26日上午,经过18个日夜的连续奋战,由中铁十局青岛公司承建的朝阳站胜利路北马路段电力管廊工程3#-2#段顶管施工顺利完成了出洞作业,这标志着整个工程地下顶管全部完成,项目正式进入工作井主体结构施工阶段。

朝阳站胜利路北马路段电力管廊工程为烟台市重点项目,工程全线位于芝罘区市中心,总长约1.5公里,总投资约2.2亿元,计划工期18个月。

为确保顶管施工顺利完成,项目部克服地质条件复杂、顶进线路临近建筑等困难,积极优化施工组织,严格按照施工方案、技术交底作业,合理安排人员、机械

设备投入,持续加强质量管控。在顶管施工过程中严格落实领导带班制度,工程部、安质部等部门24小时轮流值守,对现场施工进行全过程的监督与盯控,确保顶管施工的安全与质量。

作为全省迄今规模最大、长度最长、技术难度最大的曲线顶管项目,朝阳站胜利路北马路工程建成后,将给片区供电再添一道“保险阀”。按照规划,项目可容纳12回10千伏的电缆和4回110千伏的电缆,与拟建烟台海上世界一期工程市政配套管线对接,将海上世界片区附近电线逐一入地,片区供电将更可靠。胜利路和北马路有望告别电线杆林立、高压线路沿空穿行的情况。线缆入地既提升了供电安全性和可靠性,视觉上也更加美观。

明天北部地区局部有小阵雨

今天最高气温28℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:烟台市气象台发布大风警报,烟台沿海海面,南风,5月29日夜间6~7级阵风8级,5月30日白天逐渐减弱为6级。受高空槽影响,5月31日早晨到白天,我市北部地区局部有小阵雨,偏北风,沿海海面最大风力7级阵风8~9级。

具体预报如下:5月29日夜间到5月30日白天:晴转多云,北到西北风,海面5~6级,陆地3~4级;13~25℃。

南风,海面6~7级阵风8级转6级,陆地5~6级阵风7级转4~5级,沿海18~26℃,内陆16~28℃。森林火险气象等级:三级(较高风险)。5月30日夜间到5月31日白天:多云,北部地区局部有小阵雨,转晴,南风转北风,海面7级阵风8~9级转5~6级,陆地5~6级阵风7级转3~4级;15~26℃。5月31日夜间到6月1日白天:晴间多云,3~4级;13~25℃。

市公安局芝罘分局网络安全保卫大队民警贾晋——

冲锋,在没有硝烟的战场上

工作,既需要满腔热血,又需要冲锋陷阵,才能在没有硝烟的战役中,守护网络安全,守护人民群众的生命和财产安全。

走进芝罘分局网络安全保卫大队,几位和贾晋一样的年轻人,正在此起彼伏的键盘敲击声中,进行着一场场没有硝烟的战役。

“从早上上班到晚上下班,除了吃饭时间,几乎一直在电脑前。”贾晋告诉记者,工作之后才发现,作为网安民警,每天打交道的都是一些涉案的文字、图片、视频之类的信息数据,要在海量无序的信息中敏锐地发现不法行为的蛛丝马迹,从细枝末节中揪出违法犯罪嫌疑人。

对贾晋而言,这是一份充满了挑战性与使命感的工作。“从这些文字、图片、视频中,有可能发掘出违法犯罪线索,我们多一分付出,群众就多一分安全。”贾晋说,在网络安全保卫大队工作两年多的时间里,他觉得既紧张又充实,虽累犹荣。

贾晋告诉记者,他印象比较深刻的是,办理了一起黑客组织破坏计算机信息系统的案件。当时芝罘区的一家公司报警,说账户内的资金被黑客盗走了,案件线索微乎其微,侦办难度极大。“通过嫌疑人作案后留下的蛛丝马迹,历时两个多月,最终锁定江苏、安徽两地犯罪嫌疑人。之后我们立即赶赴两地,对嫌疑人实施抓捕,在犯罪嫌疑人电脑中发现该团伙攻击了300多家网站,涉案金额达30多亿元,非法所得2000多万元,当时我对这个数字十分震惊。”贾晋说。

工作之余,贾晋还刻苦钻研技术。他报名了很多网课,了解互联网技术的前沿动态,帮助自己从浩瀚的网络中抽丝剥茧寻找线索。

2023年,他代表芝罘分局参加全省公安机关网安部门业务技能大比武,获得了三等奖。“要多学习前辈身上的工作经验,早日成为公安队伍的中流砥柱。”贾晋说。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 芝公宣 摄影报道

烟台民意通·直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

烟台野生动物园选址定了吗?

烟台市自然资源和规划局接听12345热线,受理群众诉求10余件

市生态环境局主要负责人31日接听热线
市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)31日(星期五)15:00~16:00,烟台市生态环境局党组成员、副局长徐世刚将到烟台市12345政务服务便民热线接听热线电话,市民有问题可拨打热线电话进行对话。

本次接听热线电话活动受理范围为烟台市生态环境局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:工业企业大气、水、噪声、固体废物以及放射性环境污染、畜禽规模养殖环境污染防治、环境行政许可、机动车排气管理等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

记者了解到,本次接听热线电话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来话,由12345热线工作人员按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

烟台野生动物园具体选址未定

城市规划事关市民的生活品质和幸福感。上午9时许,一位市民来电建议,德润快速路两侧应该增加绿化和景观设施。工作人员答复:德润路沿线两侧由于快速路施工和拆迁的原因,的确存在绿化和景观设施不到位的问题,我市正准备开展德润路快速路沿线景观美化提升方案设计,“能不能别单纯建成绿化带,希望能多增加一些活动场地。”针对该市民的建议,工作人员表示,项目开始编制后,会进行现场调研,充分征求周边居民的建议和意见。规划会结合道路

两侧用地功能,面向不同使用人群,综合考虑自然生态、公共活动、文化艺术、慢行交通等要素,结合场地的大小,增加一些休闲活动场地,设置专用连续的慢行道,改善提升道路两侧空间的品质。

一位市民咨询牟平龙湖周边的规划情况。工作人员介绍,现龙湖天街西侧计划再建一条大街,位置在鱼鸟河东侧,滨海路北侧。根据目前的规划,体量约为地上7.5万平方米。目前龙湖正在对方案进行深化设计,下一步将提报烟台市自然资源和规划局研究,待天街规划方案通过后,按计划将于今年启动建设。

有市民来电咨询烟台野生动物园的规划情况,工作人员介绍,前一段时间网上流传的烟台野生动物园将建在莱山长荣水泥厂附近的消息不准确。关于野生动物园选址,目前相关部门正在论证中,具体的位置还没最终确定。下一步待选址论证通过后,烟台市自然资源和规划局将按程序报批并向社会公布。

龙海家园设有不动产办证便利点

昨日的活动中,不少市民咨询不动产办证的问题。一位芝罘区幸福街道龙海家园

的业主表示,房子一直没办证,这几年他不在烟台,也不能卖房,最近听说小区有个办证点,咨询是否属实,办证后能否找人代领或邮寄到家。工作人员表示,龙海家园作为芝罘区不动产历史遗留问题化解小区,去年经过各部门共同努力,办证问题已经解决。由于小区比较大,涉及群众多,为了方便老百姓就近办证,芝罘区自然资源局会同街道办事处、住建、税务等部门,在小区里面设立了办证便民服务点,现场收材料为主办证,目前大概已经办了3000套左右。“现在办证便民服务点还没有撤销,您要是最近回来的话还可以继续过去办证。但是,后面随着办证人员的减少,办证便民服务点可能就会撤销,不过属地街道或物业公司会通过业主微信群等方式告知业主新的办证地点和办证程序。有时间的话,还是建议您早早把证办出来。”工作人员表示,该市民可以委托他人代取或邮寄,具体情况可与办证服务点沟通。

牟平区长寿城小区业主表示,买房至今多年,不动产权一直没办下来,想了解什么时候能办下来。工作人员表示,长寿城小区项目已经列入历史遗留问题库,前期规划部门已出具了规划核实意见,目前不动产权正在办理中,并表示落实后会主动跟该市民联系

说明具体办理进度。

打通13条通道,城区间交通更畅通

一位市民来电表示,从福山区到开发区、芝罘区只有两三条道路可以通行,还经常堵车,能不能多建几条道路?工作人员表示,我市计划打通开发区与福山区之间8条通道:福海路以东4条道路,包括:打通河滨路、松霞路一庐山路、电信路北延至泰山路、华西路一黄山路;福海路以西至奇泉路之间2条,包括:聚福路、迎福路一天山路;奇泉路以西2条,包括:同兴路、臧家西路。计划打通芝罘区与福山区间5条通道,包括:青年路南延至润泽街,冰轮路南延,汇福街东延至东岳南路,崇文街东延至华海路,乐康街东延至通林路。建设时序将根据市委、市政府统一部署情况适时启动。

一位幸福新城居民想了解幸福新城南通路小学西侧道路何时能通行。工作人员介绍,三盛汝悦铭著以北、南通路小学幸福校区以西区域规划道路为幸福新城博学路。目前,该项目已在烟台市自然资源和规划局办理了用地预审与选址意见书,预计该会在6月份动工建设。

出具解除劳动合同证明 不能“讲条件”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小婧 通讯员 刘元珍)日前,市民孙女士致电烟台市民意通热线6601234反映,今年1月份她向原公司提出离职后,该公司一直不出具解除劳动合同意向书,影响了其再就业。

记者联系到该公司人力资源工作人员,对方表示,不出具证明的原因是,孙女士负责的客户拖欠公司货款未还,只要孙女士能把欠款追回,公司随时可以出具解除劳动合同证明。

对此,记者采访烟台市劳动人事争议调解仲裁院了解到,用人单位应当在解除或者终止劳动合同时,向劳动者依法出具解除或者终止劳动者的证明。用人单位以双方存在其他纠纷为由提出抗辩,主张暂缓出具证明没有法律依据。

“在劳动合同解除或者终止后,为劳动者出具解除或者终止劳动者的证明是

进出芝罘区妇幼保健院不用再绕行隧道啦 可以从瑞康产业园南门口、西门口双向进出

不绕行通世路隧道、荆子山隧道多跑约3公里一事。在“烟台民意通”栏目主持下,交警、瑞康产业园、芝罘区妇幼保健院三方通过协商解决制定了最佳通行方案。

事情过去了半年多,瑞康产业园方面改变了“车辆进出园区(注:芝罘区妇幼保健院位于园区内)单向行驶”的方案,由南门、西门双向进出,这样车辆就不用再从荆子山隧道、通世路隧道绕行。经过相关工程人员前期的忙碌与调试,终于在5月25日上午正式通行。

记者现场看到,南门、西门升降道栏杆上面写有“出口、入口”,分别提示车辆可以在该大门双向进出。在芝罘区妇幼保健院上班的刘大夫高兴地说:“上下班终于不用绕行隧道啦!也不会再给本就拥堵的通世路隧道北出口附近的惠安小区添堵啦!”

